

Εταιρική κοινωνική ευθύνη Το Οικουμενικό Σύμφωνο υπογράφει το Υπουργείο Ανάπτυξης

Στην υπογραφή του Οικουμενικού Συμφώνου του ΟΗΕ για την εταιρική κοινωνική ευθύνη προχωρά το Υπουργείο Ανάπτυξης

Της **Μπέττυς Κυριακίδου**



Η πρόσκληση του Οικουμενικού Συμφώνου του ΟΗΕ απευθύνεται προς τις μεγάλες επιχειρήσεις του πλανήτη, με στόχο να δημιουργηθεί μία παγκόσμια συμφωνία κοινωνών και αξιών, η οποία θα προσδώσει στην παγκοσμιοποιημένη οικονομία ένα πιο «ανθρώπινο πρόσωπο».

Αυτό τόνισε ο υφυπουργός Ανάπτυξης Σταύρος Καραφάτης στο πλαίσιο συνεδρίου με θέμα «Κοινωνικός Επιχειρείν-08, Αξίες και πρακτικές υπεύθυνης επιχειρηματικότητας», που διοργάνωσαν ο Σύνδεσμος Βιομηχανιών Βορείου Ελλάδος (ΣΒΒΕ) και το Ελληνικό Δίκτυο για την Εται-

ρική Κοινωνική Ευθύνη (ΕΚΕ).

«Στο πλαίσιο αυτό στο υπουργείο Ανάπτυξης δεσμευόμαστε και αναλαμβάνουμε την ευθύνη να αποτελέσουμε και εμείς παράδειγμα καλής πρακτικής. Παράλληλα προωθούμε την άμεση ενίσχυση της φιλοσοφίας της κοινωνικά υπεύθυνης επιχειρηματικότητας στη χώρα μας και στις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις αναπτύσσοντας εργαλεία και συνέργειες», υπογράμμισε ο κ. Καραφάτης.

Από την πλευρά του ο πρόεδρος του ΣΒΒΕ Γιώργος Μυλωνάς υπογράμμισε ότι «η άσκηση υπεύθυνης επιχειρηματικότητας είναι η υπέρβαση των συμβατικών μας υποχρεώσεων και η συνειδητή επιλογή των επιχειρήσεων για καθημερινή, αέναη και άοκνη προσπάθεια, που θα εξαλείψει πιθανές αρνητικές συνέπειες που προκαλούνται από τις δραστηριότητές τους. Είναι η συνειδητή τους απόφαση για θετική συμβολή και συνεισφορά καταρχήν όπου μπορούν και ακολούθως όπου τους ζητηθεί».

Ο πρόεδρος του Ελληνικού Δικτύου για την ΕΚΕ Νίκος Αναλυτής

αναφέρθηκε στην πρόσφατη ενέργεια της Κομισιόν, τη δημιουργία της «Ευρωπαϊκής Σύμπραξης» για την ΕΚΕ. Πρόκειται για μία πολιτική «ομπρέλα» για νέες ή υπάρχουσες πρωτοβουλίες που αναλαμβάνονται στον τομέα της ΕΚΕ από μεγάλες, μικρομεσαίες επιχειρήσεις και άλλους σχετικούς φορείς.

Τέλος ο σύμβουλος διοίκησης της ΤΤΤΑΝ Θεόδωρος Παπαλεξόπουλος επισήμανε ότι η ΕΚΕ συμβάλλει στην προσαρία της καλής φήμης της επιχείρησης, στην ανεκτικότητά, ακόμη και στη συμπάρταση

της κοινωνίας, στη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας, στην άμβλυνση των κινδύνων και βέβαια στη στενότερη προσέλευση των εργαζομένων, όταν ανακαλύπτουν ότι ο εργοδότης τους προσφέρει στην κοινωνία κάτι πολύτιμο πέραν της εργασίας.

Όπως είπε, στην Ελλάδα, πέραν της προ ετών ίδρυσης του Ελληνικού Δικτύου Κοινωνικής Συνοχής και του υπό ίδρυση Εθνικού Δικτύου Οικουμενικού Συμφώνου, η επιχειρηματική κοινότητα δεν έχει ακόμη επαρκώς δραστηριοποιηθεί.